



## **Зауральцы покупают больничные и экзамены. Следователи рассказали о взятках и коррупции в регионе**



**- Александр Викторович, где мы, курганцы, можем столкнуться с коррупцией? Чтобы не сложилось такое представление, что нас это не касается, и вся коррупция за дубовой дверью где-то в кабинетах.**

- На бытовом уровне - это взятки за непривлечение к административной ответственности. Водители иногда нарушают правила дорожного движения и предлагают сотрудникам Госавтоинспекции договориться. Последнее время вскрываются факты передачи денег врачам напрямую или через посредников за оформление фиктивных листков нетрудоспособности. Ещё яркий пример в этом году, когда учащиеся автошкол платили деньги педагогам, чтобы не посещать занятия. Следователям удалось расследовать уголовные дела, где фигурировали суммы от 15 до 35 тысяч рублей. За эти деньги учащиеся получали свидетельства об окончании учебы и могли с этим документом сдавать экзамены в ГИБДД. Судимость такие



---

граждане получают как за коммерческий подкуп, так и за использование заведомо подложного официального документа. Нельзя мириться с любыми проявлениями коррупции, в том числе и на бытовом уровне.

**- Какие сферы наиболее коррумпированы?**

- Лидером стала сфера образования и науки. Должностными лицами совершено 22 преступления. Другое коррумпированное направление - органы местного самоуправления, где совершено 10 преступлений. В сфере связи и массовых коммуникаций - 7 преступлений. Зафиксировано 24 преступления, совершенных не должностными лицами.

**- Александр Викторович, в сфере образования и науки кто чаще сообщает об этих преступлениях – преподаватели, жалуясь на нерадивых учеников, которые хотят купить оценку, или учащиеся?**

- В сфере образования страдают студенты, которые не хотят обучаться, и свои «хвосты» закрывают при помощи взяток. Могут собирать деньги со всех в группе и передавать через старост педагогам за проставление зачетов, экзаменов. А могут и в индивидуальном порядке передавать денежные средства, что также является уголовно наказуемым. Сообщают либо студенты, либо становится известным сотрудникам правоохранительных органов через собственные источники. Они собирают материалы и направляют в Следственный комитет. Мы принимаем решение о направлении уголовного дела в суд. Если же тот, кто дал взятку, добровольно сообщил об этом факте и способствовал раскрытию преступления в отношении должностного лица, то по закону следователи могут прекратить уголовное дело на взяткодателя.

**- Вы назвали ещё одну коррумпированную сферу – местное самоуправление. В этом году были громкие дела?**

- Наиболее яркие примеры – уголовные дела в отношении должностных лиц администрации Кетовского района. Главы муниципальных образований неправоммерно совершали отчуждения земельных участков, чем причинили ущерб дотационным бюджетам муниципальных образований. Они действовали, как в своих интересах, так и в интересах аффилированных лиц. На большую часть земельных участков наложен арест. Удалось предотвратить более значительный ущерб государству. Одно из самых громких дел рассматривалось в отношении бывшего главы Кетовского района Александра Носкова. Оно закончилось обвинительным приговором. Носкову в течение 3 лет запрещено занимать руководящие должности в органах местного самоуправления. Также он должен будет выплатить штраф 3,5 млн рублей. Кроме того, в производстве следователей находятся уголовные дела еще в отношении 3 глав сельсоветов. Они в своих преступлениях также использовали схемы по отчуждению земельных участков.



**- Коррупционных преступлений стало больше или меньше?**

- За 9 месяцев 2017 года в Курганской области в Следственное управление поступило 232 сообщения о преступлениях коррупционной направленности. Это незначительно меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Но объясняется это изменением в законодательстве. С 2016 года Следственный комитет стал заниматься только взятками на сумму более 10 тысяч рублей. Мелкое взяточничество было передано органам дознания. А вообще, противодействие коррупции остается одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета Российской Федерации. Следственное управление активно использует средства массовой информации для информирования населения о результатах работы в сфере противодействия коррупции, формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям.

**- Какой ущерб нанесли коррупционеры?**

- С января по сентябрь этого года по 35 направленным в суд уголовным делам размер причиненного ущерба составил более 40 млн рублей. В прошлом году причиненный ущерб составлял 22 млн рублей. Благодаря тем мерам, которые приняли следователи, в добровольном порядке и наложением ареста на имущество обвиняемых, было возмещено более 29 млн рублей.

08.12.2017 Татьяна Андреева, служба информации «Область 45».  
(<https://oblast45.ru/publication/19072/>)

09 Декабря 2017

Адрес страницы: <https://kurgan.sledcom.ru/service/Professiya-sledovatel/item/1209514>